

# 聊城日报

聊城日报社出版

中共聊城市委机关报  
2022年8月10日 星期三 壬寅年七月十三  
国内统一连续出版物号 CN 37-0048 第9664期 今日8版



## 习近平复信马耳他中学“中国角”师生

新华社北京8月9日电 近日,国家主席习近平复信马耳他圣玛格丽特中学“中国角”师生,鼓励更多马耳他青少年积极参与中马人文交流。

习近平指出,在中马双方共同努力下,圣玛格丽特中学“中国角”为增进马耳他青少年对中国的了解、促进中马友好发挥了积极作用。希望“中国角”越办越好,欢迎师生们来华交流学习。

习近平指出,天下大同、协和万邦是中华民族自古以来对人类社会的美好憧憬,也是构建人类命运共同体理念蕴

含的文化渊源。我们生活的世界历史和现实交织、希望和挑战并存,人类命运休戚与共,唯有守望相助、合作共赢才能让人类共享发展成果。为破解全球发展难题、应对国际安全挑战,中国先后提出“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议,广泛凝聚共识、汇聚力量,以实际行动践行人类命运共同体理念。

习近平强调,今年是中马建交50周年,两国关系已经成为不同历史、不同文化国家友好相处的典范。希望更多马耳他师生和青少年积极参与中马人文交流。(下转8版)

## 中共聊城市委召开党外人士座谈会 以高度的政治自觉 为推动聊城高质量发展作出更大贡献

### 李长萍主持并讲话

本报讯(记者 王培源)8月9日上午,中共聊城市委召开党外人士座谈会,通报上半年经济社会发展情况,就当前经济形势和下半年经济工作,听取各民主党派、工商联和无党派人士代表意见建议。

市委书记李长萍主持会议并讲话。

座谈会上,民革聊城市委会主委唐明贵、民建聊城市委会主委马卫红、农工党聊城市委会主委赵素婷、九三学社聊城市委会主委黄勇、市工商联主席张芙蓉、无党派人士代表孙凌云、民盟聊城市委会副主委夏章勇、民进聊城市委会副主委王艳鑫、致公党聊城市支部副主委田亚强先后发言。大家结合自身工作和岗位实际,围绕我市当前经济形势,以及如何做好下半年经济工作,从不同角度提出了具有

针对性和建设性的意见建议。

李长萍代表中共聊城市委,向各民主党派、工商联和无党派人士为全市统筹疫情防控和经济社会发展作出的贡献表示感谢。她指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全市上下深入贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,坚持稳字当头、稳中求进,高效统筹疫情防控和经济社会发展,推动经济社会发展保持稳中向好、进中提质的好态势,各项工作取得了新进展新成效。这些成绩的取得,是全市上下勠力同心、团结奋斗的结果,其中凝结着党外人士的智慧心血和辛勤付出。做好下半年工作,必须保持战略定力,深入落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,加压奋进、迎难而上,全力完成全年目标任务。

希望各民主党派、工商联和无党派人士进一步提高政治把握能力、参政议政能力、合作共事能力,始终坚定与党同心同德、同向同行的政治自觉,为推动聊城高质量发展作出更大贡献。市委将一如既往地支持党外人士开展工作,及时研究解决问题,积极听取意见建议,为聊城发展持续凝聚共识、汇聚力量。

李长萍强调,各民主党派、工商联和无党派人士要广泛凝聚共识,画好最大同心圆。始终以习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想武装头脑、指导实践、推动工作,积极做好增进共识、理顺情绪、化解矛盾、解疑释惑的工作,加强正向引领和政策宣讲,为建设“六个新聊城”凝聚最广泛共识、汇聚最强大合力。要积极建言资政,提出更多“金点

子”。认真履行民主监督、参政议政职能,借助“水城好商量”“有事多商量”等平台,提出更多具有前瞻性的意见建议,为科学决策、民主决策、推动工作贡献智慧和力量。要服务中心大局,打好统战“组合拳”。找准自身优势和聊城实际的结合点、着力点,积极建言献策,做好服务。要强化底线意识,织密安全“防护网”。全市统战系统要认清形势,保持清醒头脑和战略定力,增强政治敏锐性和鉴别力,不断提高防范化解风险隐患的能力和水平。各民主党派、工商联和无党派人士要用自己的实际行动维护国家统一和国家安全,为党的二十大胜利召开贡献力量。

柳庆发、刘昌松出席。

本报讯(记者 王培源)8月9日上午,市委书记李长萍到市委政法委调研,同市委政法委、市法学会有关负责同志进行座谈交流。她强调,全市政法系统要在市委领导下担当作为、勇毅前行,保持饱满的精神状态,营造浓厚的干事氛围,推动全市政法工作开创新局面。

李长萍走进市委政法委部分科室,看望慰问机关干部和扫黑除恶专项斗争专班、打击整治养老诈骗专班工作人员,实地察看市域社会治理网格化智能平台和政法融媒体中心运行情况,详细了解扫黑除恶专项斗争专班、打击整治养老诈骗专班工作情况以及政法新媒体工作开展情况。

在随后的座谈会上,李长萍听取了市委政法委重点工作情况汇报,与市委政法委班子成员进行深入交流,代表市委对政法工作表示充分肯定。

李长萍在讲话中指出,今年以来,全市政法系统认真贯彻落实中央部署和省、市委工作要求,以政治建设为统领,认真履职尽责,做了大量有成效的工作,为全市经济社会高质量发展作出了政法贡献。

李长萍强调,全市政法系统要旗帜鲜明讲政治,永葆对党绝对忠诚政治本色。市委政法委要推动全市政法机关加强政治建设,时刻做到思想聚焦、行动对标,始终坚持党对政法工作的绝对领导,重点强化理论武装、政治担当、执行落实,确保政法工作沿着正确方向前进。要聚焦主责主业,全力维护社会大局和谐稳定。坚持总体国家安全观,树牢底线思维和风险意识,总结和运用好以往成功经验,坚决维护国家政治安全,强化风险隐患排查化解,坚决打赢党的二十大大维稳安保攻坚战。要尽忠职守保平安,竭诚守护人民群众幸福生活。强化责任担当,创新方法手段,依法防范化解各类风险,持续提升群众的安全感和满意度,切实做到以常态化扫黑除恶为抓手,坚决维护社会治安;以专项整治为突破,着力守护群众财产安全;以数字赋能为支撑,以网格化治理为依托,切实提升市域社会治理水平。要持之以恒强本领,全面提高干部队伍能力水平。加强政法队伍建设,把政治过硬和本领高强贯通起来,进一步提升专业素养,培树优良作风,树牢宗旨观念,突出严管厚爱,努力打造跟得上时代节拍、堪当时代重任的过硬政法队伍,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

刘昌松参加活动。

## 李长萍在市委政法委调研时强调 推动全市政法工作开创新局面

## 感受化学魅力 寻味百年光阴

### ——聊城市党政考察团考察亮点展示之烟台篇

■ 本报记者 申东方

8月7日上午9时,车辆行驶至烟台磁山下,一座座颇具未来感的建筑跃入眼帘,令聊城市党政考察团成员精神振奋,连日的劳顿一扫而空。这里是万华化学全球研发中心及总部基地,也是考察团在烟台的第一站。

万华全球研发中心及总部基地规划总占地2000亩,其中一期占地800亩,主要建设万华全球研发中心及总部基地,二期规划占地1200亩,规划建设绿色化学和新材料孵化基地。“我们始终坚定不移走自主创新之路,秉承自主创新理念,持续打造企业成长核心竞争力,已攻克一大批具有自主知识产权的化工新材料核心技术。”万华化

学集团董事长廖增太介绍,研发中心打破传统设计理念和建筑模式,以“未来、创新、高雅、节能、环保”为主题,充分利用自然环境和产业特点,建设园林式、综合性、可持续的科技创新高地,已建成7个国家级创新平台、150多个先进实验室,通过筑巢引凤集聚国内外一流研发人员2000多名,累计自主研发、转化重大科技成果100多项,申请发明专利3900多件。

离开万华全球研发中心,车辆盘山而上,俯瞰万华烟台工业园,一个个大型反应器、反应塔、冷却塔、塔林立,十分壮观。作为全省首个百万吨乙烯工程,万华聚氨酯产业链一体化项目今年6月全面竣工达产,支撑万华烟台工业园成为全球最大、最具竞争

优势的聚氨酯制造基地。将光敏树脂通过3D打印技术打印而成的发动机零件,用聚氨酯制造的化学机械抛光垫,以及无人机、超滤膜……在该项目的产品展示中,考察团成员意识到,万华那句“化学让生活更美好”的口号,绝非夸夸其谈。

万华让考察团成员感受到烟台蓬勃发展的态势。而下一站的朝阳街,则充满了人文气息,让人流连忘返。

爬满蔷薇的音乐餐厅窗口,飘出的彩色气泡;酒店窗外姿态各异的各种毛熊玩具;风格迥异的古建筑群和充满现代感的纪念品摊位……听着现场演奏的民谣歌曲,漫步在朝阳街上,浓浓的生活气息扑面而来。

朝阳街是烟台开埠文化的象征。

曾经的“十里洋场”,自1861年开埠,距今已有160年历史,是国内现今屈指可数保存完好的开埠建筑群之一。朝阳街历史建筑的“修旧如旧”,不仅仅是修复残损,更是在不破坏建筑主体结构的前提下,尽量恢复建筑原有风貌。朝阳街历史文化街区改造项目现有零售业态8家、餐饮业态1823家、休闲创业业态7家、配套体验业态7家。其中以乔尔布松、钟书阁为代表的“首店”品牌数量达13个。

如今的朝阳街,成为年轻人喜爱的“打卡地”。他们从全国各地专程赶来,用脚步丈量浓缩在街区里的百年光阴,用双手触摸岁月留下的印记,享受无拘无束的浪漫生活。

## 市政府常务会议召开 研究政府执行力提升等工作

本报讯(记者 苑莘)8月9日下午,市委副书记、市长张百顺主持召开市政府常务会议,研究政府执行力提升、电力迎峰度夏、招商引资等重点工作。

会议听取《关于践行“严真细实快”要求全面提升市政府系统执行力的意见》起草情况的汇报。会议强调,要坚持领导带头,突出硬任务、硬标准、硬要求,使《意见》更务实、更具操作性,营造说实话、办实事、求实效的氛围。各级各部门要细化推进措施,加强督导检查,全力抓好贯彻落实,不断提升政府系统工作效能。

会议听取全市电力迎峰度夏有关工作情况的汇报。会议强调,经济要发展,电力保供决不能出现任何问

失。当前是迎峰度夏关键时期,各级各部门要压实责任,多措并举确保发电保供,切实守牢保电网、保安全、保民生底线,为经济社会平稳健康运行提供能源保障。

会议听取全市招商引资工作情况汇报。会议强调,招商引资是我市补短板的重要抓手和推进高质量发展的重要引擎。要增强做好招商引资的责任感和紧迫感,对标先进地区找差距、学经验,拿出真招、硬招、实招,切实扭转谋划不足、氛围不浓、压力不大、效果不好的落后局面。要迅速行动起来,高标准谋划,以“跳起来摘桃子”的理念,建立起市县一体、层层落实的推进体制,让招商引资成为考察干部的“赛马场”“大舞台”。(下转7版)

## 走在前 开新局 “十强产业”看聊城

### 全面推进链长制,塑造发展新优势,聊城——

## 链上发力,加快建设制造业强市

■ 大众日报记者 胡磊 孙亚飞 薛良诚

8月6日,位于聊城市在平区的山东骏程金属科技有限公司生产车间内,2000多只高强度高韧性轻量化卡巴轮毂装车后通过陆海联运发往韩国。

“今年上半年,公司共接到订单35万只,其中出口订单达到7万余只,销售额达3亿多元。”山东骏程金属科技有限公司副总经理刘淑新说,公司成立5年来,已有150多万只轮毂从这里发往世界各地。

“近年来,我们的订单以翻倍的姿态增长,离不开‘链长’的帮助。”公司技术部部长李洪光说,想在行业内领军,技术是关键。在公司研发的关键期,在经济开发区党工委副书记、管委会主任、区汽车通用铝产业链“链长”路伟峰通过区科技局协调,帮助公司与山东大学材料学院达成合作,攻克了全球领先的热锻冷旋复合技术。

优质企业是构建产业链、供应链的中坚。聊城市牢牢把握推进产业链链长制的方向和路径,坚持产业链、创新链、招商链、资金链齐头并进、协同发力,精准推进各项重点任务,加快实现产业基础高级化、产业链现代化。

“以‘三年攻坚突破行动计划’为

‘面’,以‘产业链链长制’和‘产业链招商行动’为‘线’,以‘千部助企远航行动’为‘点’,以20条政策作为支撑,逐步形成‘面线点’的立体工作体系。”聊城市委副书记、市长张百顺说,聊城市各产业链“链长”既挂帅又出征,带头开展“巡链”活动,积极与企业交流互动,帮助解决链条上的矛盾问题。

近日,在阳谷县高端装备制造产业园,年产400万米石墨烯复合材料电力器材项目进入试生产阶段。“项目成功运行,离不开‘链长’的支持与帮助。”德创管业有限公司董事长周云英说,今年初,公司准备投资2.6亿元启动石墨烯复合材料电力器材项目,但碍于没有合适的厂房迟迟无法推进。阳谷县经济合作服务中心主任、县光纤产业链副“链长”李福雷按照“首接负责制”原则,协调解决合适的厂房,帮助项目在这里顺利落户。

“项目签约后,服务中心还明确专人积极帮助我们办理相关手续。3个月时间,我们不但走完了各项审批手续,5条生产线也已完成安装并投入生产。今年年底,我们预计还将有10条生产线入厂。”德创管业有限公司阳谷地区负责人宋延东说。

近年来,聊城市坚持“制造业强市”

战略不动摇,着力提升传统产业,积极培育新兴产业,经济发展后劲不断增强。聊城市工业和信息化局局长解志强介绍:上半年,聊城加快发展“12+20”制造业产业体系,工业经济稳中有进,起到稳住全市经济大盘的压舱石作用。据统计,上半年,全市工业增加值占GDP的比重为27.3%,同比提高0.6个百分点。工业税收同比增长16.8%,高于全部税收11.7个百分点,占全部税收比重达45.6%,同比提高4.6个百分点。32个工业大类中,23个实现正增长,其中,装备制造、化工、医药、食品等重点行业分别增长18.8%、7.1%、46.0%、17.6%。

数据的背后,是活力迸发的“聊城

制造”。上半年,聊城新增省级技术创新示范企业6家、质量标杆企业6家、技术创新项目36个、工业设计中心18家,新增省级“专精特新”中小企业120家、瞪羚企业9家,2家企业入选国家第三批重点“小巨人”企业。

“加快制造业强市建设、全面推进链长制,事关全市高质量发展全局。我们要聚焦制造业十大产业,在‘短链’延长、‘断链’连通、‘细链’增粗、‘无链’生有、‘弱链’变强上攻坚突破,努力塑造制造业发展新优势,让‘聊城制造’成为点亮‘两河明珠’的新名片。”聊城市委书记李长萍如是说。

(2022年8月9日《大众日报》头版)

## 全市核酸检测支撑能力 提升工作视频会议召开

本报讯(记者 申东方)8月9日上午,我市组织收听收看全省核酸检测支撑能力提升工作视频会议。会后,我市继续召开会议,对全市疫情防控工作进行再安排、再部署。市委副书记、市长张百顺出席会议并讲话。

张百顺指出,要突出抓好核酸检测支撑能力提升工作,提高数据精准程度,加强部门协同配合,着力健全核酸检测人员摸底机制。依托大数据平台,着力健全核酸检测工作台账,持续提升工作质效。着力健全核酸追踪补检机制,确保“不漏一户,不

漏一人”。

张百顺强调,要切实抓紧抓实外防输入各项工作,严格抓好外来人员报备管控,及时有效进行处置。严格抓好人员交通服务保障,确保“不漏一车、不漏一人”。严格六类高风险人群管控,确保做到排查率、随访登记率、核酸检测录入率三个100%。严格进口冷链、非冷链、国际快件邮件管理,加强闭环管理,严防物传人现象发生。严格境外来人员管控,做到“点对点”闭环转运。要强化组织领导,抓好统筹协调。(下转7版)

## 王彤宇公开接待群众来访

本报讯(记者 叶晨雯)8月9日上午,市人大常委会主任王彤宇到市信访局公开接待群众来访,现场研究、协调解决群众反映的问题。

接待中,王彤宇认真倾听群众诉求,详细了解各项事项的来龙去脉,并与相关部门负责人深入交流,现场研究解决措施。

王彤宇强调,要以解决问题为导向,刨根问底,追根溯源,找到问题产生的根源,找准彻底解决的办法,坚持运用法治思维和法治方式处理群众合法诉求。要明确办理时限和程序,提高办理质量和水平,实现群众诉求第一时间回应,切实解决群众的实际困难。要深入剖析信访案件普遍性、典型性问题根源,有针对性地研究解决措施。(下转7版)

今日导读

聊城实施制造业强市战略,壮大产业规模,优化产业结构,提升产业能级

20条产业链 挺起制造脊梁

3版